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CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS DE 

BELGIQUE 
BELGISCHE KAMER VAN 

VOLKSVERTEGENWOORDIGERS 

23 septembre 2021 23 september 2021 

MOTIONS MOTIES 

SÉANCE PLÉNIÈRE 
 

PLENAIRE VERGADERING 

______ ______ 

Motions déposées le 23 septembre 2021 en séance 
plénière (**) en conclusion des interpellations de 
 
- M. Wouter Raskin au premier ministre sur "Les 
propos tenus par le prince Laurent lors de l'hommage 
aux mineurs décédés" (n° 177) 
- M. Frank Troosters au premier ministre sur "Les 
propos tenus par le prince Laurent lors de l'hommage 
aux mineurs décédés" (n° 178) 
- M. Gaby Colebunders au premier ministre sur "Les 
propos tenus par le prince Laurent lors de l'hommage 
aux mineurs décédés" (n° 179). 
 

Moties ingediend in plenaire vergadering (**) op 
23 september 2021 tot besluit van de interpellaties 
van 
- de heer Wouter Raskin tot de eerste minister over 
"De uitspraken van prins Laurent tijdens de 
herdenking voor overleden mijnwerkers" (nr. 177) 
- de heer Frank Troosters tot de eerste minister over 
"De uitspraken van prins Laurent tijdens de 
herdenking voor overleden mijnwerkers" (nr. 178) 
- de heer Gaby Colebunders tot de eerste minister 
over "De uitspraken van prins Laurent tijdens de 
herdenkingsplechtigheid voor overleden 
mijnwerkers" (nr. 179). 
 

  
  
  
  
  
1. Motion de recommandation (01 h 01) 1. Motie van aanbeveling (01.01 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de MM. Wouter 
Raskin, Frank Troosters et Gaby Colebunders  
 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de heren Wouter 
Raskin, Frank Troosters en Gaby Colebunders  
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et la réponse de la ministre des Pensions et de 
l’Intégration sociale, chargée des Personnes 
handicapées, de la Lutte contre la pauvreté et de 
Beliris 
 

en het antwoord van de minister van Pensioenen en 
Maatschappelijke Integratie, belast met Personen 
met een handicap, Armoedebestrijding en Beliris 

- considérant les propos tenus par S.A.R. le prince 
Laurent le 18 septembre 2021 lors d’une cérémonie 
d’anciens mineurs sur le site minier de Waterschei; 
 
- considérant que le roi Philippe avait fait savoir à 
l’association de mineurs MIJN-VERLEDEN (ASBL) 
que S.A.R. le prince Laurent avait accepté d’assister à 
la cérémonie; 
- considérant l’article 19 de la loi du 
27 novembre 2013 concernant les dotations et les 
indemnités octroyées à des membres de la Famille 
royale ainsi que la transparence du financement de la 
monarchie, lequel est libellé comme suit: "A tout 
moment, les membres de la Famille royale veillent à 
ne pas compromettre par leurs propos, leurs attitudes 
ou leurs comportements la dignité et la respectabilité 
qui s'attachent aux fonctions qu'ils exercent."; 
 
- considérant l’article 20 de la loi du 
27 novembre 2013 concernant les dotations et les 
indemnités octroyées à des membres de la Famille 
royale ainsi que la transparence du financement de la 
monarchie, lequel est libellé comme suit: "Dans 
l'exercice de leurs fonctions, les membres de la 
Famille royale font preuve de réserve dans 
l'expression publique de leurs opinions, et ce quels 
que soient la matière ou le média utilisé. Les membres 
de la Famille royale témoignent de respect pour les 
conceptions politiques, philosophiques, idéologiques 
ou religieuses qui s'expriment dans une société 
démocratique."; 
- considérant que les événements survenus 
précédemment en 2017, dans le cadre de la visite lors 
d’une cérémonie à l’ambassade de Chine, ont donné 
lieu au retrait partiel de la dotation de S.A.R. le prince 
Laurent; 
- considérant que les propos tenus par S.A.R. le prince 
Laurent sont clairement de nature politique, qu’ils ne 
sont nullement neutres et ne témoignent pas 
davantage de quelque retenue; 
- considérant que les propos tenus par S.A.R. le prince 
Laurent anticipent des décisions à prendre par le 
gouvernement et violent dès lors le principe de la 
séparation des pouvoirs; 

- overwegende de uitspraken van Z.K.H. Prins 
Laurent op 18 september 2021 tijdens een plechtig-
heid van oud-mijnwerkers op de mijnsite van 
Waterschei; 
- overwegende dat Koning Filip de mijnwerkers-
vereniging vzw MIJN-VERLEDEN meedeelde dat 
Z.K.H. Prins Laurent aanvaard had de plechtigheid bij 
te wonen; 
- overwegende het artikel 19 van de wet van 
27 november 2013 met betrekking tot de dotaties en 
de vergoedingen die worden toegekend aan leden 
van de Koninklijke Familie alsook de transparantie 
van de financiering van de monarchie, dat luidt als 
volgt: "Te allen tijde waken de leden van de 
Koninklijke Familie erover de waardigheid en de 
eerbaarheid van hun functies niet in gevaar te 
brengen door hun woorden, hun houdingen of hun 
gedragingen."; 
- overwegende het artikel 20 van de wet van 
27 november 2013 met betrekking tot de dotaties en 
de vergoedingen die worden toegekend aan leden 
van de Koninklijke Familie alsook de transparantie 
van de financiering van de monarchie, dat luidt als 
volgt: "In de uitoefening van hun functies stellen de 
leden van de Koninklijke Familie zich gereserveerd 
op bij het openbaar uiten van hun mening, ongeacht 
de aangelegenheid of het gebruikte medium. De 
leden van de Koninklijke Familie getuigen van respect 
voor de politieke, filosofische, ideologische of 
religieuze opvattingen die in een democratische 
samenleving tot uiting worden gebracht."; 
- overwegende de eerdere gebeurtenissen van 2017 
m.b.t. het bezoek aan een viering in de Chinese 
ambassade, die aanleiding gaven tot het inhouden 
van een deel van de dotatie van Z.K.H. Prins Laurent; 
 
- overwegende dat de uitspraken van Z.K.H. Prins 
Laurent duidelijk politiek van aard zijn, geenszins 
neutraal en evenmin getuigen van enige terug-
houdendheid; 
- overwegende dat de uitspraak van Z.K.H. Prins 
Laurent een voorafname is op nog te nemen 
regeringsbeslissingen en aldus de scheiding der 
machten met de voeten treedt; 
 

demande au gouvernement vraagt de regering 
  
d’entendre S.M. le roi Philippe et S.A.R. le prince 
Laurent et de proposer le cas échéant à la Chambre 
des représentants de retenir une partie de la dotation 
du dernier nommé. 
 

Z.M. Koning Filip en Z.K.H. Prins Laurent te horen en 
de Kamer van volksvertegenwoordigers desge-
vallend voor te stellen een deel van de dotatie van 
laatstgenoemde in te houden. 
 

  
Wouter RASKIN (N-VA) Wouter RASKIN (N-VA) 
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2. Motion de recommandation (01 h 02) 2. Motie van aanbeveling (01.02 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de MM. Wouter 
Raskin, Frank Troosters et Gaby Colebunders  
 
et la réponse de la ministre des Pensions et de 
l’Intégration sociale, chargée des Personnes 
handicapées, de la Lutte contre la pauvreté et de 
Beliris 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de heren Wouter 
Raskin, Frank Troosters et Gaby Colebunders  
 
en het antwoord van de minister van Pensioenen en 
Maatschappelijke Integratie, belast met Personen 
met een handicap, Armoedebestrijding en Beliris 

 
 

 

demande au gouvernement 
 

vraagt de regering 
 

- de confirmer que par le passé des erreurs ont été 
commises dans le cadre de l’application de la loi du 
20 juillet 1990 et de présenter des excuses à cet 
égard; 
- d’appliquer correctement la loi du 15 juin 2020 et de 
ne pas fiscaliser l’allocation unique du supplément de 
pension rétroactif des mineurs de fond; 
 
- de payer les indemnités et les intérêts dus sur le 
supplément de pension rétroactif des mineurs de fond. 
 
 

- te bevestigen dat er in het verleden fouten gebeurd 
zijn bij de uitvoering van de wet van 20 juli 1990 en 
zich daarvoor te verontschuldigen; 
 
- de wet van 15 juni 2020 correct uit te voeren en de 
eenmalige uitkering van het retroactief pensioen-
supplement van de ondergrondse mijnwerkers niet 
belastbaar te stellen; 
- op de eenmalige uitkering van het retroactief 
pensioensupplement van de ondergrondse mijnwer-
kers de verschuldigde interesten en schadever-
goedingen te betalen. 
 

 
 

 
 

Gaby COLEBUNDERS (PVDA-PTB) 
 
 

Gaby COLEBUNDERS (PVDA-PTB) 

  
3. Motion pure et simple (01 h 03) 3. Eenvoudige motie (01.03 uur) 

 
La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de MM. Wouter 
Raskin, Frank Troosters et Gaby Colebunders 
 
et la réponse de la ministre des Pensions et de 
l’Intégration sociale, chargée des Personnes 
handicapées, de la Lutte contre la pauvreté et de 
Beliris 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de heren Wouter 
Raskin, Frank Troosters et Gaby Colebunders 
 
en het antwoord van de minister van Pensioenen en 
Maatschappelijke Integratie, belast met Personen 
met een handicap, Armoedebestrijding en Beliris 

  
passe à l’ordre du jour. gaat over tot de orde van de dag. 
  

  
Melissa DEPRAETERE (Vooruit) 
Patrick DEWAEL (Open Vld) 

Melissa DEPRAETERE (Vooruit) 
Patrick DEWAEL (Open Vld) 

Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen) 
Ahmed LAAOUEJ (PS) 

Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen) 
Ahmed LAAOUEJ (PS) 

Benoît PIEDBOEUF (MR) 
Servais VERHERSTRAETEN (CD&V) 

Benoît PIEDBOEUF (MR) 
Servais VERHERSTRAETEN (CD&V) 

 


